

BAJAI HIRLAP

Társadalmi Hetilap.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Szerkesztőség: Városi bérház. I. emelet.
Kiadóhivatal: Kaza! József könyvnyomdája, hol az előfizetések
és hirdetések felvetetnek.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Lemberger Ármin.

Előfizetési árak

Egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre
2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Szinügyi viszonyaink és a vidéki színészet reformja.

Mialatt országszerte a legélénkebb akció van folyamatban a vidéki színészet helyes és célirányos szervezése tárgyában és mindenfelől hasábszámra érkeznek a hírek azokról a mozgalmak tárgyalásokról, melyeken a színügyi bizottságok agilis vezéremberei meghányják, — vetik ezt a már-már elodáztatlan kulturális kérdést, — nálunk még egyetlen indítvány, de egyetlen szó sem hallatszik e fontos ügy érdekében.

E lapok sorai között nem egyszer láthatott ugyan a figyelmes olvasó, hol buzditó, hol megkorholó szavakat ezen, szinte érthetetlen nembánomság miatt. Sőt nemrég ezen a helyen, igazán megfontolásra méltó indítványt is tett a színészet ügyének egy derék pártolója, — várva, hogy szójának hozzá illetékes helyről is De szava elhangzott, szépen átgondolt javaslata — probléma maradt mindaddig.

Az Isten a megmondhatója, *hányszor érvettek már e lapokban színügyi bizottság alakításának szükséges voltáról, hányszor volt szó színpártoló egyesület létesítéséről . . . Probléma maradt mindez a szép terv, melylyel csak kevesen gondolnak, — és annak a pár lelkes embernek a tevékenységét is megakasztja az a hallatlan nemtörődomség, mely éppen azok részéről nyilatkozik meg, a kik legilletékesebbek volnának ennek a valósággal égető kérdésnek a megoldására.*

Évről-évre vissza-visszatér az a szánalmas állapot, hogy fűt-fát meg kell mozgatni, hogy szintársulatunknak fentartását csak némileg is biztosíthatjuk, nem is szólva arról, hogy a szó igaz értelmében vett színpadunk nin-

csen és hogy színészeink csaknem leküzdhetetlen akadályokkal állanak szemben, mikor a technika legelőnyösebb vívmányainak keresztülviteléről van szó.

Festetich Andor grófnak a színi kerületek alakításáról készített tervezete újabb korlátokat emel tevékenységünk elé ezen a téren. *11-od rendű színi kerületté lettünk és oly városokkal kerültünk kapcsolatba, melyek az eddigi állapotot még súlyosabbá teszik.* Föltétlenül tiltakoznunk kell ezen helytelen beosztás ellen és föl kell rá hívni a figyelmet, hogy igenis Baján van tere a színügy felvirágoztatásának, csak útját kell vágni azoknak a tényezőknek, melyek ezt eddig megakasztották.

Följuttottuk pedig mindezen régi, jogos sérelmeinket abból az alkalomból, hogy a zombori sajtó dicsőhymnusokat zeng Feste-tich úr tervezetének, csak azért, hogy *„végre-valahára megszabadultak tőlünk.“*

Szerintük: „Baja volt az a kolonc, a mely megbénította minden mozgásukat. Bajára valamire való direktor nem akart bemeni, — így szól a többek között a szóban forgó zombori közvélemény; — a bajai közönség részvétlensége átokként nehezedett a Zomborba jövő társulatokra: Amit a direktorok Zomborban kerestek, azt Baján felélték. Az idén végre megszabadultunk Bajától — és ime: társulatunk egyszerre annyira megjavult, hogy még a legöregebb zombori emberek sem emlékeznek olyan jó társulatra, mint a milyen Deák Péteré az idén.“

Mint fentebb kifejtettük, színügyi állapotaink tényleg gyökeres reformra szorulnak, de semmi esetre sem szorultunk rá a zombori közvélemény moráljára; — mert mindazt, a mit ők a szemünkre lobbantanak,

mi ép oly mértékben mondhatjuk el nekik. Erősen hiszszük, hogy éppen Zombor volt a „kolonc“ a mi nyakunkon és bizunk benne, hogy éppen a tőle való elválás fog nekünk impulzust adni arra, hogy ebben az irányban nagyobb szabású akció kifejtessék. — A mi a zomboriak másik vádját illeti: hogy nálunk egy jó szintársulatnak fentartására biztosítva nincs, — azt a legelőnyösebben czáfolja meg maga Deák Péter, a ki — ugyancsak a hivatkozott zombori sajtó szerint — zombori színügyi bizottság legutóbb tartott értekezlete elé azt a kérelmet terjesztette, miszerint december végén a társulatot meg akarja osztani: *„hogy Baján is játszassék“*, — és tudunkkal Baján is járt ezen céljának megvalósítása érdekében.

Sok még a tenni való ebben az irányban, de nem csalódunk, ha kifejezzük azt a reményiségünket, hogy műpártolóinknak jól ismert tetteje és áldozatkészsége ezúttal sem fog cserben hagyni.

Munkára föl! Hadd hallgasson el időtlenidőkre a panaszos szó: hogy nincsen Baján vendégszerető otthona a színművészet Műzsjának, sem megszentelt csarnoka Thália vándor apostolainak.

Spitzer F. Zoltán.

Járásbirósági állapotok.

(L.) Nem tudjuk, kinek vagy minek rojjuk fel bűnül, hogy valahányszor városunk érdekei forognak kockán, mindannyiszor a mostoha gyermek, a hamupipőke szerepére vagyunk kárhóztatva. Jellemző bizonyára, hogy még azon téren is, amelyen érdekeink méltányos figyelembevételét várhatnók, hogy ezen téren is, az *igazságügy*

TÁRCZA.

Apró martyrok.

A „BAJAI HIRLAP“ eredeti tárczája.

Ira: Idem.

A városháza nagy, oszlopos kapuján kopott fekete ruhás fiatal leányalak fordult be. Az egyenruhás szolgák ismerni látszottak a leányt és háborítlanul engedték tova s uhanni a széles folyosón, ahol végre az egyik ajtó előtt megállott.

Mielőtt belépett volna, végig futott tekintete a ruháján. A kopott fekete ruha, amely tagjait fedte, mindenfelől meg volt toldva, látszott a szövete, hogy a gazdája valaha jobb napokat látott, a cipő kitaposva formájából, fején kis fekete kendő, a balkarja fehér kendővel fel volt kötve.

Végtelenül keserű mosoly vonult át a fiatal leány csinos, föllüнден finom metszésű, halvány arcán. Nagy kék szeméből két égő könny görődött alá, amiért szegényes, kopott ruházatát szemügyre vette. Kicsi szívet nyomasztó, kínos érzés szorította össze, gyereklelkében az ismeretlen érzések egész raja hullámozott. A vele született, minden leányban lakozó hiúság tört magának utat lelkének eddig elrejtett mélyéből, a szegény pirja festette pirosra könnytől nedves arcát, elszegényedett, fakult külsejének láttára. Így, így kell hát neki emberek előtt megjelennie, önéki, kinek nem is olyan régen mindene megvolt, amit csak kívánhatott, a ki beczégetett, dédelgetett kedvence volt vagyonos szüleinek!

Ah, csak volt!

Amióta az édes anya abba a szebb hazába költözött, amióta gyöngéd, szerető kezei nem simogatják szeretettel, nem oltalmazzák őt féltő aggodással, azóta suttja őket mindig jobban a balsors.

Mintha az elköltözött anya magával vitte volna az édes apa és a házőrző jó szellemét, az eddig olyan gyöngéd jó apa napról-napra mindég lejebb süllyedt. Az iszakosság fékezhetetlen ördöge kerítette át hatalmába, és a férfi ellentállás nélkül engedte át magát a rut szenvedélynek, mely kiolt belőle minden jobb érzést, a műveltségnek utolsó kis szikráját. Durva, veszekedő természete miatt az árván maradt négy apró gyerek, kiknek nevelése a háztartással együtt a gyerekleány gyöngé, törékeny vállaira nehezedett, lassan-lassan elidegenedett az apától. Féltek a goromba embertől, aki napokig nem jött haza, és ha aztán részeg fővel haza vetődött, lépten-nyomon bántalmazta a kicsinyeket. Egy ilyen elvakult pillanatában, amidőn a nagyobb leány vedelmére kelt a síró gyerekeknek, az eszeveszett ember a keze ügyébe eső kést fölragadva, veszélyes sebet ejtett a leány karján. A kétségbeesett síkoly, mely a leány fakóra vált ajkát a fájdalom első pillanatában elhagyta, volt az egyetlen panaszhang, melyet kiejtett. Homályos, megtört szeméből, csak egy mélyes keserűséggel teli tekintetet vetett apjára, aki az első pillanatban maga is megdöbbsent. De másnap aztán, míg a leány láztól gyötörve kinlódott, ismét visszatért végzetes szenvedélyéhez, amely már-már teljesen elzűllötté tette az erős, munkaképes embert.

A leány összerázkódott, amint ezek a képek korán érett agyán keresztül vonultak és mintha fiatal lelkének szenvedése nem lenne elég, a karjába éles szúrás nyilallott, és fájdalmasan föl-szisszenve kapott hozzá.

Csüggedten támaszkodott a falhoz, torkát fojtogatták az erővel visszatartott könnyek.

Tehát ismét kérni kell, újra könyörögni, a már százszer megtett uton újra tovább vezetelni, és mindig eredménytelenül.

Oh, milyen szívtelenek ezek az urak itt, akiknek kötelességük volna segíteni, e helyett csak gorombán rátámadnák az alkalmatlan toladókora.

És hátha, hátha most is csak ridegen elutasítják, egy pár üres szóval küldik őt tovább? Mindegy, hiszen végre is majd könyörgésével meglágyítja a hivatalnok kemény szívét.

Remegő keze habozva nyult a kilines után, halk kopogtatás után belépett a terebe.

Az asztalnál ülő ur föltekintett, a szemöldéit bosszusan összevonta, a mint a fiatal leányt megpillantotta. A kezével türelmetlen mozdulatot tett. „Ejnye, hát te már megint itt vagy! Azt gondoltam, kis leány, hogy egyéb gondunk sincs, mint ti veletek foglalkozni? Nem megy az olyan hamar, már pedig nekem ne járj minden nap a nyakamra!“

A leány könyörögve emelte föl szemét.

„Tekintetes uram, nem magamért jövőik én ide, kérem akarom, akadályozza meg az apámat, hogy ne adhasson el mindent, mert ha ez tovább is így tart, elviszik tőlünk az utolsó székét is, mi lesz akkor az apró gyerekekkel? Legalább a gyerekeket vétesse el tőle!“

A tekintetes ur indulatosan csapta le tollát.

„Hogy is ne! Majd még neveletlen porontyokkal is veszdünk! Dolgozzon az apád, te meg ne járj körül henyélve, elég nagy vagy már, hogy a gyerekekre ügyelj, mért nem maradsz otthon?“

A leány megrögtelt a kíméletlen szavakra, a szíve összeszorult, a szeméből gyűlöletes láng tört elő, hanem az ajkát szorosan összeszorította.

A tekintetes urnak torkán akadt a szó, amint szeme a leány lángoló pillantásával találkozott, és ámulva vette észre, hogy „csinos a kicsike, átkozottul csinos!“ Oda lépett a reszkető leányhoz és végigsimította annak égő arcát.

„No, ne búsulj lelkem, nem kell azt olyan zokon venni, majd utána nézünk a dolognak, csak ezután is szorgalmasan nézz be, hogy mennyire haladtunk!“

A leány hevesen elkapta a fejét. Érezte, mint tolt föl minden csepp vére arcába, a szíve dobogását mint állítja meg a ré-

terén, a fentebb vázolt sors az osztályrésziünk. Vagy mikép magyarazzuk azon megszegyentő lefokozásokat, a melyek legutóbb járásbírói bírói karának hierarchiájában végbementek? Járásbírói bíróságnak nagy kiterjedéséhez, erkölcsi súlyához és városunk elvitáztatlan intelligenciájához mérten annak vezetője eddigelé a kir. ítélőtáblái bírói ranggal ékeskedett: *degradálták* egyszerű *járásbíróvá*. Dicsekedhettünk egy második járásbírói állással; lejjebbítették al-bírói állással. Hogy miért történt mindez, annak igazán csak a hivatalos bölcsesség a tudója? A mi bírói karunk bizony erre nem szolgált reá, mert büszkeséggel hirdethetjük — és senki sem fog bennünket captatio benevolentiae-vel vádolni, — hogy ritka járásbírói rendelkezik oly képzett, kötelesség-tudó és szorgalmas bírói karral mint a miénk. Azonban hagyján e sérelmek! De mikép értelmezzük azon törvénykezési anomáliát, hogy jelenleg, — miután egy albiró megbetegedett — 4 bíró végzi azon rengeteg munkát, melyet egyébkor, a rendes létszám betöltésével, 7 bíró is csak megfeszített munka mellett végezhetett? A vezető járásbírói állásra még szeptember végén történt meg a kinevezés, de nincsen elfogalva, az albirói állásra lejárt a pályázati határidő, de még nincs betöltve.

Hogy mindezek dacára a bírósági gépezet nem szenvedett fennakadást, hogy ma is mintaszerű pontossággal funkcionál, az kizárólag bíráink érdeme és érdeme a járásbírói ez időszerű derék és buzgó vezetőjének *Temmer Jenő* kir. albirónak, ki e nehéz napokban nem eléggé méltányolható szorgalommal három ember munkáját látja el, az összes rendelkezésre bocsájtott segítség egy törvényszéki jegyzőből állván.

Ámde minden hur is csak bizonyos fokig tűri el a megfeszítést és mert azt hisszük, hogy e tekintetben a legszélsőbb határig immár elmentek, azért mutattunk reá leplezetlenül ezen állapotokra és kérünk *sürgős* orvoslást.

Törvényhatósági közgyűlés.

Baja város törvényhatósági bizottsága f. évi novembér hó 8-án déltán 3 órakor *Schmausz* Endre főispán elnöklésével rendszerinti közgyűlést tartott a következő tárgysorozattal:

1. Polgármester jelentése a közigazgatás állapotáról. — Fontosabb mozzanat fel nem mérülvén, tudomásul vétetik.

mület és jobban félt most a nyájaskodó urtól, mint a hivatalnok goromba szavaitól.

Kikapta kezét a férfi keze közül és lihegő kebelével, szakadozottan tört elő néhány szó:

„Nem, nem fogok többé terhére lenni . . . igazan van a tekintetes urnak, haza megyek, ott-hon az én helyem . . .!”

Sietett, futott ki a szobából, melynek levegője fojtogatta, mint a lidércz nyomás, és a kezével eltakarta az areát, mintha még érezte volna a hivatalnok kíváncsi, firkésző tekintetét.

El innét.

Czéltalanul, szinte támolgyva indult tova az utcán.

Igen, neki haza kell menni, más út nincs előtte. A haldokló anya ő rá bízta a kicsinyeket, vigyázni kell azokra még szenvedések árán is.

Sóhajta emelte föl fejét és abban a keskeny kis arczban végtelenül fájdalmas lemondás, keserű megadás látszott. Visszafojtá szívébe a panasz jajsavát és zúgolódás nélkül hajta meg fejét a kérelhetetlen sors előtt. Ki hitte volna, hogy annak a tétova járásu leánynak kopott, fekete ruhája nemes, nagy lelket takar és talán szinte öntudatlanul nyújtott neki egy csepp vigaszt tenger keserűségében a legszebb női erény főlemelő tudata.

Mit is várhat ő még az élettől?

Tizenhat év! Milyen szomorú visszhangot keltett szívében ez az idő, amikor más örül, vidgád, mulat és ő, ő pedig hordja a keresztet roskadozó vállain és végig járja a Golgothát gyermek-éveiben.

Mégis, ebben a durva, fertőző légkörben, amelyben él és forog, természetadta gyöngéd lelke megőrizte tisztaságát, a goromba nyilak bántatlanul pattantak vissza a finom zománczról, melylyel szívét-lelkét körülvette. Ebben a külön lelki világban élve merített erőt, ez segítette őt, végig szenvedni a martíriumot.

2. A nagyméltósági m. kir. Belügyminiszteriumnak leírata a magánorvoslás díjazása legkisebb mértékének megállapítása tárgyában. — A tiszti főorvosi javaslat, mely igen helyesen rámutat városunk pangó kereskedelmére és iparára és a mindinkább terjedő pauperizmusra az egészségügyi bizottsággal egyetemben a III-ik fokozat mellett foglal állást. A városi tanács is hozzájárul ugyan ezen javaslathoz mindazonáltal azon aggályának ad kifejezést, hogy ezen fokozat mellett a közegészségügy szenvedni fog és a szegényebb néposztály még kevésbé fogja az orvosi segélyt igénybe venni.

Hogy mire való volt a városi tanács ezen commentárja, melylyel a tiszti főorvos javaslatához hozzájárult, nem tudjuk megérteni. Vagy helyes a javaslat és akkor szükségtelen mintegy újból kérkedni szegénységünkkel, minthogy e szempont már méltánylása talált a főorvisi jelentésben, vagy helytelen és akkor nem fogadható el. Ámde a tiszti főorvos és az egészségügyi bizottság álláspontja helyes, mert az arany középutat jelöli ki, mely kellően megőrzi mindkét fél, úgy a nagyközönség, mint amugy is aldozatokész orvosaink érdekeit és mert nem sülyesíti le városunkat a legkisebb községek színvonalára, a IV-ik fokozatra. A tanács javaslata elfogadott.

3. A nagyméltósági vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumnak leírata a Fischer Sámuel-féle jutalomdíj-alapítvány tőkejének kötvényezett állami kötvényekre léendő feltevése iránt. — Regale kötvényekre helyeztetik el.

4. A nagyméltósági kereskedelemügyi m. kir. miniszteriumnak leírata a bajai takarékpénztár kézi-zálogüzletének szerződhető díjak és letendő biztosíték tárgyában. — Alapszabályai alapján 8% mellett külön biztosíték letétele nélkül folytathatja a kézi zálog üzletet.

5. Főmagasságu Vaszary Kolos bibornok-hercegprímás úrnak leírata néh. Zichy Ferenc gróf helyére a kath. autonómiai kongresszusra egy világi kegyurnak megválasztása iránt. — A szavazatszedő bizottságra elnökül petői *Szűtrély* Lipót, bizalmi férfiak: *Müller József* és *Alföldy* Béla választottak. *Erdélyi* Gyula főjegyző indítványára a nem kath. valláson levő bizottsági tagok a szavazásra be nem folynak. Beadott 28 szavazat és egyhangulag *Latinovits* Pál országgy. képviselő választotta meg. — A törvényhatósági bizottság ezen szavazatával honorálni kívánta azon szíves érdeklődést, melyet a képviselő úr minden alkalommal városunk iránt tanusít.

6. A bíráló választmány jelentése a legelőbb adót fizető bizottsági tagok 1901. évi névjegyzékének megállapítása tárgyában. — A bíráló választmány véglegesen megállapodott az idei virilisták névsorában.

Rendes tagok: *Schvarcz* József, Dr. *Juray* Károly, *Geiringer* Miksa, *Schleicher* Antal, *Mikolies* Ignác, *Bruszt* Simon, Dr. *Nicolaus* Béla, *Scherer* Antal, *Drescher* Gyula, *Berger* Zsigmond, *Szabovljevit* Mihály, Dr. *Fehér* János, *Pollerman* Bertalan, *Szűtrély* Lipót, Dr. *Koller* Imre, *Grünhut* Miksa, *Tüske* János, *Krausz* Pál, *Spilzer* Benő, *Fleischman* Manó, Dr. *Valentin* Emil, *Weidinger* Salamon, *Michits* István, *Allaga* Ottó, Dr. *Boros* József, Dr. *Bruck* Samu, *Schlesinger* Gyula

Hosszu éjszakakon élénk phantasiája csillog, ragyogó légvárakat épített a magasba, ilyenkor, a képzelet gazdag világában bolgyogva, mosoly tévedt farrát arczára és ennek a mosolynak verőfénye kísérte őt nehéz napi munkájában . . .

Sötétedett; az októberi alkony szinte észrevétlenül köszöntött be, itt-ott kigyulladtak a lámpák.

A leány gyorsabban iparkodott haza.

Othon! Ez a szó az ő valódi nagyságában ismeretlen fogalom volt előtte és míg másoknak az öröm és boldogság fészkek jelentette, az ő szemében a nehéz szenvedések, kínos megpróbáltatások újabb sorozata volt. A szülői szeretet édes, derítő melege is csak mint álomkép élt már emlékében és amint most a kapu előtt megállott, úgy érezte, sohasem volt még úgy elhagyatva mint most.

. . . A szél végig sivitott az utcán, a leány fázosán vonta össze a vékony kendőt, didergő ujjai egymásba fonódtak, tűnődve, habozva állt egy pillanatra.

A tiszta égbőltről millió meg millió csillag ragyogott le a néptelen utcára és a csillagos estnek varázsa megtörte a leány vergődő szívét.

Fölnevezett az égre, a kezét lassan rátette a kilincsre.

„Anyám, édes anyám, — susogta, mialatt forró könnyeinek szabad folyását engedett —, segits, légy velem! . . .”

A pusztá üres udvar végén halványan pislogó mécs világa vetett előre egy keskeny sávot, a fiatal leány arrafelé vonszolta farrát tagjait.

. . . Az októberi hűvös szél lágyan körülölelte a zokogó leányt és bátorító, vigasztaló szavakat suttogott a fülébe, melyeket onnan fölülről, a derűlen, biztatóan ragyogó csillagok honából hozott . . .

Szücs Ödön, *Weidinger* Gyula, *Friedmann* Miksa, *Sárkány* Lázár, *Hesser* Gyula, Dr. *Rosenberg* Samuel, Dr. *Klenácz* György, *Somogyi* Emil, *Ivanovits* Milán, *Hoffenreich* Károly, *Stern* Vilmos, *Bejer* Adolf.

II. Póttagok: *Weidinger* Dezső, *Schlieszer* Mór, *Drescher* Béla, *Hildenstab* Antal, Dr. *Lemberger* Armin, *Reiter* Jakab.

7. Mozgalmasabb vita tárgya volt a napirend 7-ik pontja: A városi tanácsnak javaslata az 1901. 1902. évi közuti költségelőrányszat megállapítása tárgyában. *Mikolies* Ignác bizottsági tag felszólal az útdíjazás 6%-ról 8%-ra történendő fölemelése ellen; rámutat arra a fölötté méltánylandó körülményre, hogy a kereskedő és iparos osztályra úgyis mily nagy teher hárulnik minden irányban, mindazonáltal az ügynek általános érdekére való tekintettel, hajlandó a 6%-ot megszavazni. *Szűtrély* Lipót bizottsági tag a törvényhatósági bizottság javaslatát pártolja. Elnökölő főispán ur hosszasan fejtegeti az útdíjazás nagy fontosságát a forgalom és közgazdasági helyes irányban való fejlődése tekintetében, rámutat különösen a szomszédos utak rendezése terén újabbban fölmerült tetemes költségekre, és határozottan a javaslat mellett foglal állást. — A főispán úr ezen fölvilágosító szavaira, és határozott *állásfoglalására* tekintettel a felszólaló bizottsági tag indítványától eláll, és a tanács javaslata határozatba megy.

8. Ugyanannak jelentése a belvárosi iskola czéljaira megvett Vojnits-fele házban levő lakások, magtár és kert bérbévevétele iránt beérkezett ajánlatokról. — A tanács javaslata elfogadott.

9. Ugyanannak jelentése a közigazgatói kút furási munkálatainak biztosítása iránt megtartott árjelés eredményéről. — Tudomásul veszik.

10. Ugyanannak jelentése a szegényemház jövő évi kenyérszükségletének szállítása iránt megtartott árjelés eredményéről. — Tudomásul veszik.

11. *Scherer* Rezső városi imoknak kérvénye állásától lemondó felmentése iránt. — Felmentetik.

12. A bajai gör. kel. szerb hitközségnek kérvénye a templom körüli terebről 350 □-ól közterületnek ingyenes átengedése iránt. (Első szavazás.) Abszolút többség hiányában a jövő gyűlés napirendjére tűzetik ki.

13. A bajai ipartestületnek kérvénye a testület által kibocsátott 10 koronás részjegyek jegyzéséhez való hozzájárulás iránt. — 50 darab részvény jegyeztetik.

14. *Ujhelyi* Géza városi tanítónak kérvénye harmadik évöltődés korpótlékanak folyóvó tétele iránt. — Folyóva tétetik.

15. *Frank* Sándorné szül. *Demonyai* Zsuzsanna szülésznoői oklevelének meghirdetése. — Meghirdetetik.

16. *Izsák* *Deutsch* Rozália szülésznoői oklevelének meghirdetése. — Meghirdetetik.

Egyéb tárgy hiányában, az ülés az elnökölő főispán úr elterése közben oszlott el.

Helybeli és vidéki hírek.

Elöléptetés. A király *Bogáromy* János szabadtai kir. törvényszéki bírót a VII. fizetési osztályba sorozott bíróvá nevezték ki.

Eljegyzés. Dr. *Funták* Gyula bács-almásai kir. albiró jegyet váltott *Babér* Böske úrhölgygyel, *Babér* Lajos takarékpénztári könyvelő leányával.

Kinevezés. Báró *Vojnits* István vármegyei főispán *Scherer* Rezső bajai lakost közigazgatási gyakornokká nevezte ki és szolgálatléttele a vm. központjába rendelte ki.

Téli kikötőink. A sugóvizai (bajai) téli kikötőben 120 normal hajó és 40 malom található elhelyezést. A kikötő a Ferenc-esatorna részvénytársaság tulajdona és jóváhagyott szabállyal és díjszabással bír. A baracskai kikötőben 107 normal uszály és 25 hajómalom ferhet el.

Iskolai ünnepély. Mint értesülünk a bajai izr. iskolák tanítótestülete elhatározta, hogy decz. 1-én *Vörösmarty* Mihály születésének századik fordulójára alkalmából iskolai ünnepélyt rendez.

Felolvasási estély. A „Casinó” f. hó 24-én szombaton felolvasással egybekapcsolt estélyt rendez. A felolvasó *Székely* Károly, a főgymnasium tudós tanára, ki a föle megszokott vonzó modorban fog a természettudományok köréből felolvasást tartani.

Kirendelés. Az igazságügyminiszter *Turkovich* Emil, a bajai kir. járásbírósgtól nemrég Zentára kinevezett aljegyzőt, az ottani járásbírósg ügyészi meghízártjának állandó helyettescül rendelte ki.

Kápolnaszentelés. Garán mult vasárnap szentelte be *Vojnits* Dániel bajai apát, *Moray* Imre bajai, *Frech* Ádám vaskuti káplánok és *Ribovics* András garai plébános segédlete mellett *Gatti* Mihály és neje *Mészáros* Veronika ottani gazdag lakosok által épített új temetői kápolnát. A kápolna tervezője *Lux* József szántai építőmester, a kápolna belsejét *Haasz* Gyula zombori festő festette, a remek oltárt pedig *Heckenast* János hírneves szombathelyi oltárépítő készítette. Kerényája, *Gakova*, *Csataalja*, *Vaskut* s más községekből ide-

sereglettek a hívek, bár az előző napi eső nagyon sokat visszatartott. Az ünnepélyt emelte a garai lövészek diszszakasza és a zenekar, mely többi egy az uton, mint a kápolnánál szép egyházi énekeket adott elő. Az ünnepély végeztével, melyre Maison Mihály rigyiczai esperes plébános is megjelent, következett a díszlakoma a derék Gatti eszládnál, hol persze magyar felköszöntőkben sem volt hiány. Ezuttal megemlítjük, hogy a kápolna 8000 koronába került.

A „Bajai Kath. Legényegylet” f. hó 25-én este 8 órakor a „Báryn Szálló” nagytermében színi előadással egybekötött jótékonyzéli, zártkörű „*táncvizigalmat*” rendez. Belepti jegyek előre váltva az első 8 számozott sorban személyenkint 1 korona 60 fillér, a többi számozott sorban 1 korona 20 fillér. Karzat vagy állóhely 80 fillér. Az esti pénztárnál bármely hely 40 fillérrel több. Jegyek előre válthatók: Wagner Antal, Csermák Sándor urak kereskedéseiben és a volt Sárkány Lázár-fele gyógyszerárban. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hirlapilag nyugtáztatnak. — Műsor: „*A nagymama*”. Vigjáték három felvonásban. — Irta: Csiky Gergely. Szereplők: Szeremi grófné, Weresz Ilona. Ernő unokája, Hangya Márton, Örkenyi Vilmos báró, nyug. ezredes, Purda Gyula, Kálmán, Pirokska, rokonai, Tögl János és Vörös Jolán. Timár Karolin, nőnevelőintézet-tulajdonosnő, Hanga Ilona, Márta, Hübner Etelka, Todorika Szilárd tanár, Eckert Gyula. Langó Szepherine nevelőnő, Vörös Mariska, Koszta nyug. evang. táborigyelmező, Varga József, Balsay Flóra, Pankhardt Ilona, Peredy Janka, Eckert Etelka, Eörsy Vilma, Nikolin Zsófia, Vilkey Berta, Pandur Apollonia, Aba Margit, Adamek Mariska, Kereszturi Katicza, Steindl Erzsébet, Galambosné a grófné gazdasszonya, Laforsch Mariska, Pinczér, Csatlós Béla. Az előadást táncvizigalom követi.

Hamis egyforintosok vannak forgalomban Zentán; valószínű, hogy ott helyben, vagy a közvellen szomszédságban kerülnek a hamis, önből készült egyforintosok, mert igen sok van belőlük forgalomban Zentán. Alig van üzlet, ahol a hamisítóknak ne sikerült volna 1—2 darabon tul adni.

Az első kath. nőegylet tisztelettel kéri a nagyérdemű közönséget és különösen ama nemes jóakaróit, kiknek a szegények támogatása módjukban van, hogy akár pénzből adományozva, akár melegebb ruháneművel a szegénysorsú óvos gyermekeknek segíteni sziveskedjenek. Városunkban, nevezetesen az egyesület által fenntartott gyermekmenedékházakban, sok teljesen szegény gyermek van, kik most, a hidegebb időszak beálltával, fáznak és dideregnek; mert sem melegebb ruhájuk, sem rendes lábbelijük, sem olyan fejtakarójuk nincsen, melylyel testüket a hideg ellen védjék. Többet ezek közül, mert sajnos sokan vannak, az egyesület minden év november és december havában fel szokott ruházni, néhányat tetőtől-talpig teljesen is felöltöztetünk. Számuk azonban évről-évre gyarapodik és elegendőnek vannak, kiknek nem jut semmiféle téli ruha, mert árva és nines, a ki adjon, jótévőnk e téren eddig sem hiányoztak. Találkoztak egyes nemeslelkű úrnők, kik vagy teljesen kész ruhaeskát vagy lábbelit, vagy jó meleg téli kendőt, esetleg öltözetnek való szövetet ajánlottak fel e célra. Mindezt az egyesület elkészítette, rendbehozatta és választmányja jelenlétében megtartotta a ruhakiosztást. Ilyen alkalommal 20—25 fű és leánya is kapott már melegebb téli ruhát. Örömmel és könyves szemmel vitték aztán haza és szüleikkel, kislányaikkal együtt áldották azokat a kegyesszívű, bőkezű úrnöket, az ő jótévedőket. Őket és mindenkit, ki felebarátján segíteni tud, ki ezeken az ártatlan árva kiesinyeken színeződik s velők jót tenni kész, újból kérjük, *küldjék el szíves ajándékukat Dr. Hegedűs Aladár* úrnőhöz, az egyesület elnökéhez, hogy a ruha kiosztását lehetőleg még e hó végéig megtarthassuk. Mindennemű kegyes adományt hálás köszönettel fogad az első kath. jótékony nőegylet.

Érdekes kaland. Egy szentistváni atyafi megunta az otthoni csendes életet és 8-án bejött Bajára. Itt egy felvegi koresmában alaposan pityázott addig, míg elázott. Ebben az állapotában szörnyen megtetszett neki a koresmárosné eszlédje, akinek elkezdett kurizálni. Ezt a munkáját teljes siker koronázta. Amikor hazament látta, hogy 69 koronája hiányzik. Rögön belátta, hogy legjobb az igazat bevallani és legott el is mondta feleségének, hogy mi történt. Hogy az asszony mit szolt férje urának, arról hallgat a krónika, de az tény, hogy 9-én d. e. mindketten megjelentek a koresmában az ellopott pénzért. Itt természetesen követelték a pénzt, még pedig a koresmárosné, aki a eszlédre háritotta a gyantát, de pénzt nem adott. Végre a fenyegetésre, hogy rendőrt hívnak és hogy 40 koronával is megelégszenek, előadott a eszléd 46 koronát. A rendőrségnél a eszléd azt vallotta, hogy a pénzt az asszony adta neki. A koresmárosné nem is tagadja, csak azzal igazolja magát, hogy a eszlédnél találta — az ágyban. A szabaddai törvénysek fog világosságot deríteni az ügyre.

Vörösmarty-ünnepély a főgymnasiumban. Főgymnasiumunk ifjúsága — mint értesülünk — improvizációs módon fogja megülni a Szózat lánglelkű költője születésének századik emléknapját. Az ifjúsági „Tóth Kálmán”-kör f. hó 4-én tartott gyűlésén határozta be, hogy december elsején nagyobb szabású ünnepélyt rendez, melynek tárgyszorozata: emlékbeszéd, fölolvás, ének, zene, szavaltat és *színi-előadás!* Vörösmarty „Maróth-bán”-jából és „Csongor és Tünde”-jéből adnak elő részleteket. Részletes programot alkalmilag hozunk. A fenyvesnek ígérkező hangverseny tiszta jövegelmét a kör a Vörösmarty szobor-alapnak szánta.

Öngyilkos öregember. König Antal apatani földbirtokos 75 éves ember. November 3-án forgópisztolyal agyonlölte magát az öngyilkosságot gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el.

Vasári idill. Pivniczán a közbiztonság nem igen áll a legjobb lábón. A múlt hó 28-án megtartott vásár alkalmával ugyanis maguk a rendőrök vertek el 10—15 embert veszedelmesen, a kik most mind az ágyat nyomják. Hja, mert rőndnek muszáj lönyjni.

A történelmi társulat ásatásai. Vármegyei történelmi társulatunk az idei ősszel ismét megkezdte kutatásait. Most a Monostorszegh melletti szigeten lévő, s egykor palos zárdá folytatódó felásatása, továbbá a bezdáni erdőben lévő u. n. Bartánvár romjainak kúsatása van folyamatban. Az ásatásokat a társulat megbízásából Gubicza Kálmán vezeti. A kutatások eredményéről annak idején bővebben fogunk szólni.

Szőkevényi honvéd. Tegnapelőtt Szabadkáról Szegedre ment Négy honvéd valami katonai vizsgálat céljából. A vitéz ur dolgot elvégezvén, ahelyett, hogy hazament volna, megszökött. A honvédjárőrség most mindenütt keresi a városban a szabaddai honvéd-szőkevényt.

Deák Pétert meglópták. Deák Pétert, a zombori színtársulat igazgatóját szerdán éjjel saját szolgálója lopta meg. Elvitt tőle 300 forintot és megszökött. A rendőrség nyomoz.

A Szenási, Hoffmann és Tsa czég. Budapest IV., Bécsi-utca 4. sz. a. ez évi november 15-től december 31-ig nagy alkalmi előadást rendez selyemkelmék, bársonyok, angol mosóselymek, lyoni foulardok, japáni és kínai selymekből s kéri t. e. címet, hogy e karácsonyi kiállítás becses látogatásával megtisztelni sziveskedjék.

A bűnös anya. Kovács Teréz ó-becsei leány, hogy szegényét eltlukolja, elemészette magzatát. A bűnös manipuláció következtében beteg lett és 3 heti kínlódás után bejött tegnapelőtt a szabaddai közkörházba, de csak alig, hogy kihaltatták, mintegy másfélóra mulva meghalt. Büntetésait nem akarta megnevezni. A rendőri boncolás elrendeltette, a büntetés kinyomozása miatt pedig megkeresett az ó-becsei csendőrség.

Figyelem váltók kitöltésénél. Miniszteri rendelet értelmében koronaértékre szóló váltókon, a számokkal írt összeg után, a váltó jobb felső sarkában vagy ki kell írni e szót: korona teljesen, avagy k-ra szabad rövidíteni. Oly váltókat, a melyeken kor., kr., kro., vagy bármely más, meg nem engedett rövidítés fordul elő, sem az osztrák-magyar bank, sem más pénzintézet nem fogad el. Természetesen a váltó szövegében ott, a hol az összeg betűkkel van kiírva, ezentul is úgy mint eddig, egészen kiírandó a korona.

A kintartás. Az életben már sok, nagyon sok kísérlet eredményre vezetett, ha kellő kintartás támogatja a kísérletezést. A mindennapi életben a legtöbb vállalkozás többnyire azért nem sikerül, mert ha nem mutatkozik azonnali eredmény, a vállalkozóknak még akkor is kifogy a türelmük, ha látják, hogy csak a jövőben lesz meg a biztos siker. Így vagyunk az osztálysorsjátékkal is. Sok, nagyon sok a nyereneműk száma; csakhogy mindenki egyszerre nem nyerhet főnyereményt, azonban, ha a kintartásra is szült helyezünk, akkor az eredmény nem fog elmaradni. Bátoran állíthatjuk, hogy a mi magyar osztálysorsjátékunk az egész világon a legjobbak közé tartozik. A huzások már november hó 15. és 16-án kezdődnek és a sorsjegyek árai a következők: $\frac{1}{8}$ sorsjegy 75 kr., $\frac{1}{4}$ sorsjegy 1 frt 50 kr., $\frac{1}{2}$ sorsjegy 3 frt. $\frac{1}{1}$ sorsjegy 6 frt. A sorsjegyvásárló közönségnek ajánlatos, hogy sorsjegyeit meghízható helyen vásárolja. A Török A. és Tsa bankháza Budapest, Váci-körút 4/a mindama előnyöket biztosítja vevőinek, melyeket egy szolid, reális és megbízható cégtől elvárhatunk és így bátran és bizalommal vásárolja e különben is szerencsésjéről ismert ezégnél sorsjegyeit.

A Szt.-Lukácsfürdő kútvallalat Kristály ásványvize 1900-ban a következő kitüntéseket nyerte: Páris, a francia köztársasági kereskedelmi miniszter védnöksége alatt tartott élelmiszerek külön kiállításán, diszoklevél és aranyérem; Brüsszel L. Association internationale pour le progrès de l'Hygiène, diszoklevél és aranyérem; Bécs, Mária Josepha főhercegnő ő fensége

védnöksége alatt tartott kiállításán diszoklevél és aranyérem; Strassburg Hohenlohe—Langenburg hercege, Elzász-Lotharingiai helytartó védnöksége alatt tartott közéletmezési kiállításán diszoklevél és aranyérem; Krakó, a természettudományi és orvosi kiállításán diszoklevél és aranyérem. Ezt az ásványvizet számos külföldi, európai és tengerentúli piacon sikerült bevezetni és különösen figyelemre méltó, hogy Ausztriában, mely a nálunk annyira elterjedt osztrák *saványvizek* hazája, is szép keresletnek örvend.

Csak 4 koronáért 200.000 korona nyerhető. Különösen kedvező nyeresi esélyeket nyújtanak az ő Felsője által engedélyezett új államsorsjáték sorsjegyei, minthogy 18,122 sorsjegy 418,640 korona készpénzben kerül egyszerre sorsolásra és a főnyeremény 200.000 kor. Állami felügyelet és kezesség. Minthogy e koronás sorsjegyek előreláthatólag gyorsan elfognak, ajánlatos, hogy ily sorsjegyekre szóló megrendelések a *Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaságnál* (Budapest, Gizella-tér, Haas-palota) mielőbb, de legkésőbb 8 napon belül beküldessenek. — A nevezett intézetnél osztálysorsjegyek is kaphatók eredeti áron és megjegyizzük, hogy ez egyúttal az *ország legnagyobb osztálysorsjegy-előrusító* helye, mely a sorsjegy-vevőknek a legnagyobb előnyöket és biztonságot nyújtja.

József főherceg és a F. M. K. E. A Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület részvétét fejezte ki József főhercegnek, az egyesület védnökének, abból az alkalomból, hogy a főherceget baleset érte. A beteg főherceg nevében Unterauer József udvari tanácsos a következő táviratban válaszolt a részvét-nyilatkozatra: „Mellőtságos Thuróczy Vilmos es. és kir. kamarás úrnak, a F. M. K. E. elnökének, Nyitra. Szíves részvétüket Ő Császári és Királyi Fensége halásan köszöni Unterauer, udvari tanácsos.”

A F. M. K. E. jutalmai. A Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület minden évben megjutalmazza azokat a felvidéki tanítókat, tanítónőket és óvónőket, akik a magyar nyelv terjesztésében kiválóbb érdemeket szereztek. Az elnökség most utalványozta ki a zólyomi közgyűlés által megszavazott jutalmakat. A Nemzeti Casino ezredéves alapítványának évi kamatait, 120 koronát Fuchs Pál mátyásfalvi evang. tanító; Bende Imre nyitrai püspök jubileumi alapítványának évi kamatait, 80 koronát Krizsán Mihály lapás-gyarmati igazgató-tanító, 50—50 koronát pedig Minczér Rózi hont-németi óvónő, Makoviczky József zólyomlipései állami tanító, Környei Irma breznóbányai állami tanítónő és Thurzó Jolán zólyomlipései óvónő kaptak. Az egyesület turóczi vármegyei válsztmányja, ugyanez a magyar nyelv tanításában való buzgalomkért, Pauling Gábor és Wessely Imre ruttkai állami tanítókat 100—100 korona, Gruber János briestyi, Ilgő László folkusfalvi, Kristófcsák Lajos abrahámfalvi és Zverina Teofil hadvigai állami népiskolai tanítókat 50—50 koronával jutalomban részesítette.

A F. M. K. E. a magyar iparért. A Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület, mely Magyarország felső megyéiben egész erejével terjeszti a magyar kultúrát, nemcsak iskolákat, kisdiedvodákat, nép- és ifjúsági könyvtárakat, dalosköröket alapít, de szolgálásokat tesz a magyar iparnak is. Tizenegy törvényhatóságra kiterjedő hatáskörében hazafias lelkesedéssel munkál közre, hogy kiszorítsa a magyar korona területéről az idegen ipar-cikkeket. Ezuttal a magyar gyujtónak csinál propagandát. Szerződésre lépett a budafoki Unio Magyar Általános Gyufagyárral, hogy F. M. K. E. gyujtó elnevezéssel, Magyarország egész területén magyar gyártású u. n. svéd gyujtót hoz forgalomba. Az új gyujtók igen tetszetős külsejűek, s a magyar gyujtópárnak teljes versenyképességet biztosítanak a külfölddel szemben. Négyféle gyujtó van: szalon és gazdasági használatra s egyegy kisebb zsebskatulya dohányszők és utasok czéjaira. A F. M. K. E. gyujtók a napokban jelennek meg a közforgalomban. Aki ezeket a gyujtót vesz és fogyasztja, nemcsak a magyar ipart, de a magyar közművelődés érdekeit is előmozdítja, mert a gyár a gyujtó jövedelmének 5%-át a F. M. K. E. kulturális céljaira ajánlotta föl. Kérjük, követeljünk, fogyaszszunk tehát minentül F. M. K. E. gyujtót.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Mindazok, kik boldogult Péter fiám elhunytá alkalmából fájdalomukat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ez úton hálás köszönetünket.

Baján, 1900. évi november hóban.

Boróczy Ernő
és gyászoló családja.

Le Griffon
valódi francia
szivarkapapír és füvety.
Kapható minden jobb kereskedésben.

**M.K. EGYETEM
VEGYTANI INTÉZETE:**



A KRISTÁLY
SZT. LUKÁCSFÜRDŐI
HECZYFORRÁS
IGEN TISZTA
BICARBONAT
ÁSVÁNYVIZ
KAPHATÓ:
FÜSZERKERESKEDÉSEKBE
VENDÉGLÖKBE
ÉS MINDEN VASUTI
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

Több száz kiváló orvos által ajánlva. A legizle-
sebb és legolcsóbb ásványviz.

Baján:

Stern Hugó, Drescher Gyula, Gludovác
Ferencz utóda. Sarffenberger Lajos, Bruck
Pál és Stampfl Jenő jól felszerelt fűszer-,
ásványviz csemege- és kereskedésében.

10351. szám.
tkv. 900.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság részé-
ről ezennel közhírré tétetik, miszerint Dr. Fischhof Zsig-
mond ügyvéd által képviselt Bachrach Győző mohácsi lak-
ós végrehajthatónak Krammer Mór bpesti lakos ellen az
árverés 145 kor. 18 fillér tőke követelés, ennek 1898. évi
január hó 1-6 napjától járó 5% kamatai, 59 kor. 43 fill.
megállapított és 16 kor. 30 fillér ezuttal és a még fel-
merülő költségeknek kielégítőse végett az 1881. évi
LX. t.-cz. 144., 146. és 156. §§-ok c) pontja értelmében a
szabadkai kir. törvényszék területén lévő

1. a bajai 2535. számú betétben A. I. 1-2. sor
864-865. hrsz. kert és a főutezában levő 9. sz. a. egész
ház- és bertelekre 2560 korona kikiáltási árban,
2. a bajai 644. sz. betétben A. I. 866. és 867. hrsz.
a. 10. sz. a. ház, udvar és kerthől pedig nevezettet illető
1/10-ed rész 302 kor. 87 fill. kikiáltási árban ezennel elren-
deltetik és annak a kebelbeli telekkönyvi árverési helyiség-
ben (Mikolics-féle ház) leendő megtartására az 1900-ik évi
december hónapjának 10-ike délután 3 óraja kitűztetik, mely
alkalommal a jelzett ingatlanok a kikiáltási árban alul is
eladatni fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy
ovadékképes papirokban a kikiáltott kezéhez tegyék le.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Baján, 1900. szeptember hó 15-ik napján.

Temmer,
kir. aljbíró.

Valódi tiszta
TÖRKÖLYPÁLINKA
ALLAGA OTTÓ
szőlő és borgazdaságából.
Kapható eredeti lepecsételt félliteres üve-
gekben Stampfl Jenő és Zwilling Salamon
kereskedésében.

A BAJAI TAKARÉKPÉNZTÁR
BÉRHAZÁBAN
egy a főtérre néző
4 szobás lakás
kiadó.

Kiadó lakás.
A Bódog (volt Tóth K.) utczában
két utczai lakás
a hozzá tartozó mellékhelyisé-
gekkel együtt azonnal **kiadó.**
Bővebb értesítést nyújt
özv. Gludovác Ferenczné.

Szén-eladás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség
szíves tudomására hozni, hogy az idén is
nagy készletet tartok különféle szenekből,
melyeket a következő árak mellett szállítok:

100 kg. elsőrendű salgó-tarjáni 2 kor 90 fill.
100 kg. legjobb minőségű szalon
szén 4 kor — fill.
100 kg. legjobb minőségű kox 4 kor 40 fill.

A szállítás saját kocsimon, díjmentesen tör-
ténik. A pontos mérlegelésért felelősséget
vállalok. Kapható továbbá bükk-faszén
(vasaláshoz) a legolcsóbb ár mellett.

Tisztelettel

PODVINETZ.

Fő-utca, Kobelrausch-féle ház.

KIEGYEZÉSEKET
és azoknak kezesség mellett való pontos ki-
vitelet átvisszük szükségben lévő kereskedőktől
ingatlan és földbirtokosoktól, továbbá kies-
közliak mindennemű kölcsönöket első helyre,
valamint lebonyolítjuk birtokok és budapesti
házak vételét, eladását és eloszerését, melyek
nélünk nagy választékban vannak előjegy-
zésben. Birtok kölcsönök kieszközléséhez kérjük
a telekkönyvi kivonatot a kataszteri birtokívet
és az ingatlan részletes leírását beküldeni.
Megrendelések intézendők

LIPSCHER és HOROVITZ
kereskedelmi irodájához
Budapest, V., Vázei-körút 19.

20% engedményt kap mindenki.

GUMMI

és halhólyag, az egyedüli legbiztosabb, legmegbízhatóbb és teljesen
ártalmatlan, gyorsan és könnyen alkalmazható **övszer** férfiak és nők
részére. Ára tuczonként eredeti párisi minőségben frt 1.—, 2.—, 3.—, 4.—,
5.—, 6.—, 7.— és frt 8.—. Bouts americ. tuczátja frt 3.—, 4.— és frt 5.—.
Női övszerek: Hasse tanár-féle frt 2.—, Mensinga tanár-féle frt 2.50,
dr. Earlet-féle frt 3.— darabonként. Ezen női övszerek százzszor is hasz-
nálhatók.

Hölgy szivacsok. valódi párisi, tuczonként frt 2.—, 3.—, 4.—,
5.— és frt 6.—.

Diana öv havi kötő nőknek, legjobb a világon, drbja frt 2.50.
Kimerítő árjegyzék zárt borítékban ingyen és bérmentve.

Megrendeléseket pontosan és diszkrétan eszközöl utánvét mellett vagy a
pénz előleges beküldése után

J. REIF,
Bécs, Brandstätte 3.
1881-ben alapított hírneves higiéniai specialista cég.

20% engedmény!

ki e hirdetésre hivatkozik!

Nagy karácsonyi és ujévi selyemáru-eladás

SZÉNÁSY, HOFFMANN ÉS TÁRSA

lyoni és párisi selyemkelme-különlegességek áruházában
BUDAPEST, IV-IK KERÜLET, BÉCSI-UTCZA 4-IK SZÁM.
Kezdődik november 15-én és tart december végéig.

A többek között a következő áruk kerülnek eladásra, úgymint:

Liberty merveilleux. tiszta selyem. több mint 150 színárnyalat. mtr. 78 kr.
Mosó hárszonyok, méterje 75 kr. és feljebb.
Lyoni foulard japan és chinai selyem méterje . . . 58 kr. és feljebb.

Mosóselyem. valódi mosható, 80 cm. széles, méterje 95 kr. és feljebb.
Taffetas. csikos és koczkás, garant. tiszta seiyem. mét. 98 kr.
Fekete, mintázott selyem. garant. tiszta selyem mét. 85 kr. és feljebb.

Szíves figyelmébe ajánljuk maradék-osztályunkat, hol bluzok, egész toiletek és juponokra alkalmas maradékok rendkívül
olcsó áron kaphatók. — A fenti szabott árak november 15-től december végéig érvényesek. — Czégünknel a túlbecsülés
teljesen ki van zárva, mivel az árak minden egyes cikken számokban láthatók.

Vidékre mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.